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Цель: приобщение детей к русской традиционной культуре, знакомство с обрядом колядования на Руси.

Задачи:

1. Познакомить детей с русскими народными традициями (святки, обряд колядования).

2. Разучить святочные песни.

3. Создать условия для возникновения положительных эмоций у детей.

4. Воспитывать любовь и уважение к русским народным традициям.

Атрибуты:

Русская изба (стол, стул, самовар, прялка, люлька, утварь)

4 горшочка

Стол

Скатерть

Полотенце

Хлеб

Пуговица

Лента

Корзина

Пирожки

Метла

Действующие лица:

Взрослые:

Ведущий

Хозяйка

Ведьма

Дети:

Колядовщики

Ход мероприятия:

Звучит музыка.
Дети, одетые в русские народные костюмы заходят в зал
Ведущий(на плечах русский народный платок): Наступил самый веселый и светлый зимний народный праздник – Святки. Длится он две недели. 
Святки делятся на три праздничных этапа. 
Первый – 7 января – праздник Рождества Христова – Святые вечера.
Второй – Щедрый вечер, старый Новый год.
Третий – Крещение.

Рождество — это один из любимейших праздников всей детворы. Он несет свет, радость, добро и, конечно же, чудеса.

Ведущий:

День сегодня не простой

Праздник к нам пришел святой

Наступило Рождество

Начинаем торжество

Спешите все сюда

В гости коляда пришла

Будем мы шутить, играть,

Бегать, прыгать, забавлять.

Ну-ка, дети, расскажите,

Что такое «святки»?

Дети:
1-ый ребенок:

Праздник этот самый длинный,

Он веселый и старинный

Наши предки пили, ели

Веселились две недели.
2-ой ребенок:

От Рождества и до Крещенья,

Приготовив угощенье,

Пели разные колядки

По дворам ходили в святки

Наряжались и шутили

Праздник ждали и любили

3-ий ребенок:

Так давайте же сейчас

Встретим мы его у нас

Дети садятся на стульчики, открывается занавес. Имитация русской избы (стол, стул, самовар, прялка, люлька, утварь). За столом сидит Хозяйка Марьюшка

Хозяйка:

Хорошо зимой - работы никакой

Сидишь себе в избе, чаек попиваешь

Про былое вспоминаешь

Помню, в молодости весело было зимой

С рождества Христова

Начинались Святки-

Веселились ребятки.

Ходили они по избам, пели песни-колядки, желали хозяевам счастья, здоровья в новом году!
Ведущий:

Все на святки, все на святки

Выходите-ка, ребятки

 «Коляда» 
Хозяйка:

Никак колядовщики пожаловали?

Ведущий:

Здравствуй, хозяюшка Марьюшка!

«Рождественские колядки»
Дети:
С новым годом,

С новым счастьем,

С новым здоровьем!

«Сеем, веем, посеваем» 
Хозяйка:

Гости проходите
Радость в дом несите!
Устроим посиделки,
А гостю дорогому я всегда рада!
Святки празднует народ, становитесь в хоровод.

Исполняется хоровод ряженых на мотив р.н. песни «Как у наших у ворот…»(все дети).Движения в соответствии с текстом.
1.Расступись, честной народ!
Мы выходим в хоровод
С песнями да плясками,
С шутками – побасками.

2.Бородой козёл трясет,
Так и рвется в хоровод!
Его рожки завиты,
Только валенки худы!

3.Вот помчался во весь дух
Расфуфыренный петух:
Душегрейка на меху –
Знай, кричит: “Кукареку!”

4.Из берлоги снеговой
Вышел мишка, сам не свой.
Не поймет никак со сна -
То ль зима, то ли весна?

5.А лисица, ну и пава ,
Выступает величаво
Как с платочком пляшет,
Нет лисички краше.

После окончания хоровода дети садятся на стульчики

Ведущий: Марьюшка, а говорят, изба у тебя большая, да не простая?
Хозяйка: Моя изба пирогом подперта, да блином покрыта
Ведущий: А правда, что у тебя в доме всякие чудеса происходят и волшебные вещиимеются?
Хозяйка: А как же! Сейчас мы с вами погадаем, под горшочки заглянем.
4 девочек встают в хоровод, на столе в центре круга, 4 горшочка.

Дети вместе с хозяйкой говорят и идут по кругу:

Горшочек с вершочек

Скажи нам дружочек

Что сбудется, станется

Плохое пусть останется.

Поднимают девочки горшочки, а хозяйка говорит, что это означает:

Полотенце - ждет дорога, путешествие;

Хлеб - В доме достаток будет и благополучие;

Лента - к богатству, к деньгам

Пуговица - жить в большой семье счастливой жизнью.

Играют по очереди все девочки.

Гадание для мальчиков (выбирают любую карточку в корзине – будущая профессия)
Хозяйка:А вы знаете, что существует неведомая нечистая сила, которая иногда пытается помешать празднику?!


Звучит страшная музыка, влетает ведьма 

Хозяйка: А ты, карга старая, чего прилетела? Нечистой силе на новогодних святках нечего делать.

Ведьма: Ну, во-первых, здравствуйте, а во вторых, ты со мной повежливее будь, наВасильев день, так ведь еще называют Старый новый год? Гадать все любят, а без нечистой силы гадания не бывает, так что устрою я вам праздничек.  Хотя (задумывается), может, посоревнуемся кто хитрей, смекалистей, веселей будет. Если со мной поиграете повеселите меня, кто знает, может и не буду портить вам праздник.


Хозяйка:Ну, а какой святочный праздник без игр, шуток-прибауток, без веселых игр и соревнований?! 

Ведьма: НаВасильев день и предсказывают, что кто будет веселиться и бегать не лениться, тот проживет сто лет без ангины и аптек! Так что, играть со мной придется.
Тай, тай, налетай,
В игру со мною поиграй!

Игра «Метелка»

Дети становятся в круг и передают веник, украшенный бантом, пока играет музыка. У кого после окончания музыки веник остался в руках, тот танцует или загадку про зиму отгадывает.

Летом спят, а зимой бегут(сани)

В гору деревяшка, под гору – коняшка(сани)


Упрятались голышки во мохнатые мешки,
Четверо вместе, один на шесте(рука в рукавичке)


Идет Егорка – бела шубенка(снег)

Глянули в оконце - лежит белое суконце (снег)

Трескуч, ядрен, намостил мостен;
По дворам пробежал, все окна расписал(мороз)

Текло, текло и легло под стекло (лед)

Я вода да по воде же и плаваю (лед)

Гуляет в поле, да не конь,
Летает на воле, да не птица (метель, вьюга)
Ведьма: А еще, по дворам ходили в святки, наряжались и шутили. Вот и я сейчас буду наряжаться, а вы со мной потом поиграете.

Хоровод «Пошла коза по лесу»

Дети садятся на стулья.

Ведьма: Ну, ладно, угодили.А знаете, есть такая примета, кто в новый год чихнет - тот здорово год проживет. Кто болеть не хочет-чихнемка разок все вместе, а? Три-четыре: «Апчхи! »

Ведущий:Дай вам Бог здоровья!
Песня-хоровод «Рождество»
Дети садятся на стулья.

Ведьма: Как же хорошо, весело, спасибо вам, я полетела дальше! До свидания!

Ведьма«улетает»

Хозяйка: А вот вам дорогие дети и угощение!

Хозяйка угощает детей

Ведущий: До свиданья, хозяюшка Марьюшка, спасибо за угощение

Хлеб да печенье! За доброту и ласку!

Коляда «Ай, спасибо, хозяюшке»
Дети под музыку выходят из зала
